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BOŽIA DÔVERA V NÁS 
Pri rozhovoroch s ľuďmi často môžeme počúvať aj tieto slová: Žiadam od vás dôveru 
za dôveru. My sme už takí, že všetko chceme mať vyvážené a vyrovnané. Žiadame si 

vopred odplatu, 
protihodnotu, niečo za 
niečo… O tom, že jestvuje 
aj iná schéma vzťahov, 
hovorí nám dnešné 
evanjelium. Večer, pred 
svojou smrťou sa Ježiš 
lúči s učeníkmi: Otče, 
zjavil som tvoje meno 
ľuďom, ktorých si mi dal 
zo sveta. Teraz poznali, že 

všetko, čo si mi dal, je od teba, lebo slová, ktoré si ty dal mne, ja som dal im. A oni ich 
prijali  a naozaj spoznali, že som vyšiel od teba a uverili, že si ma ty poslal. Tieto 
Ježišove slová, vyslovené pred utrpením a smrťou, znejú prinajmenšom zvláštne. 
Povedal ich s veľkou dôverou a láskou, po všetkých ústupkoch, útekoch, zapretiach a 
zradách zo strany apoštolov, ale aj ľudí, ktoré sa stali a ešte sa mali stať. Apoštoli si v 
tých chvíľach mohli uvedomiť: Akože sme prijali a zachovávali jeho slová? Hovoril, aby 
sme sa milovali a my sme sa stále hádali, hašterili a vyvyšovali jeden nad druhého. My 
sme sa vlastne vôbec nemilovali. Ako často sme ho sklamali! Čo tým chce povedať, 
keď tvrdí, že sme zachovali jeho prikázania a uverili? Vtedy ešte nechápali, že Ježiš vidí 
oveľa ďalej ako oni, má pred očami celé dejiny, až po dovŕšenie všetkého na konci 
časov. Ešte nechápali, že tieto slová vyslovuje z pohľadu večnosti, že im chce dať 
spoznať obrovskú a neoslabenú dôveru Boha voči človeku. Ježiš videl celú vieru ich 
života, videl ich lásku a veril im viac ako oni môžu veriť sami sebe. Takto dôveruje 

 Prvé čítanie:    Zotrvávali na modlitbách spolu s Ježišovou matkou Máriou                  (Sk 1, 12-14)  
 Žalm:                Verím, že uvidím dobrodenia Pánove v krajine žijúcich                                    (Ž 27)                        
 Druhé čítanie: Keď vás hanobia pre Kristovo meno, ste blahoslavení                          (1Pt 4, 13-16)                         
 Evanjelium:     Otče, osláv svojho Syna!                                                                                (Jn 17, 1-11) 
                                                                                (Lk 10, 25-37)                                                 
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človeku iba Boh. Svätý Ján o niekoľko desaťročí neskôr s veľkou láskou a nádejou písal 
tieto slová, ktoré po všetkých útokoch a zradách zaiste pôsobili ako balzam a prinášali 
úľavu medzi prvými kresťanmi. Aj nás musí potešiť, koľko istoty a pokoja plynie z 
láskyplného a dôverujúceho vzťahu Ježiša k nám. Máme niekoho, kto úplne vidí náš 
život, v celej jeho celistvosti, zo všetkým dobrým aj zlým, s víťazstvami aj prehrami, s 
úspechmi aj zlyhaniami. A napriek tomu vkladá do nás nádej, dôveruje nám a chce nás 
pritiahnuť k sebe. To je pre nás ohromné povedomie, ktoré nás má k čomusi priviesť. 
Z bežného života vieme, že dôvera medzi ľuďmi je základom dobrého vzťahu. Dôvera 
vzbudzuje dôveru. Cez dôveru ožíva aj láska. Ak nám niekto dôveruje, začneme 
milovať, začneme byť lepší a pozornejší. Preto niet divu, že nesmierna Ježišova láska 
voči nám chce vzbudiť našu dôveru a odovzdanosť Bohu. Nech sa takého spoľahnutie 
na Boha stane akými vodidlom nášho života. Ak máme Priateľa, ktorý si nás tak vysoko 
cení, že to nikdy nie sme schopní pochopiť a vyvážiť, potom prikladajme na misku 
svojich váh všetko, čo máme. Naše dobré úsilia, snahy a skutky, ale predovšetkým 
ťažkosti, problémy a ľudsky neriešiteľné situácie. Odpovedajme na nesmiernu Božiu 
dôveru a jeho zaľúbenie v nás, väčším odovzdaním sa Kristovi. Nech toto spoľahnutie 
sa na Boha prerastie zo života modlitby a chvíľ strávených pri Eucharistii do celého 
nášho života. Pane, máme radosť, že si nás nikdy neodpísal a neopustil, aj napriek 
našim útekom, zapretiam a zradám. Ďakujeme ti, že tvoj spôsob prístupu k nám, je tak 
veľmi odlišný od nášho ľudského prístupu. Pomôž nám, aby sme na tvoju výzvu 
nezištnej lásky a dôvery odpovedali na začiatok aspoň čestne po ľudsky – dôveru za 
dôveru a učili sme sa častejšie odpovedať po kresťansky – nezištnou a obetujúcou 
láskou voči každému človeku.(J. Adamus – trojica.sk - krátené) 
 

SV. RITA Z CASCIE 

Svätá Rita sa narodila v roku 1381 a zomrela 22. mája 1457. Tieto dva dátumy nie sú 
celkom isté, ale boli prijaté za oficiálne pápežom Levom XIII. 24. marca 1900, keď ju 
vyhlásil za svätú. Rita, jediná dcéra Antónia Lottiho a 
Amati Ferriovej, sa narodila v Roccaporene (približne 
5 km od Cascie) a bola pokrstená ako Margaréta v 
kostole Sv. Márie della Plebe v Cascii. Rodičia sa 
zasadzovali za uzmierenie v politických a rodových 
bojoch medzi rodmi Guelfi a Ghibellini. Usilovali sa, 
aby čo najlepšie vychovali dcéru Ritu. Naučili ju aj 
čítať a písať, čo nebolo v tých časoch úplne bežné. V 
šestnástich rokoch sa vydala za Pavla Ferdinanda 
Mancini, mladíka zámožného, z dobrej rodiny, ale 
hnevlivej povahy. Mali spolu dvoch synov. 
Jednoduchým životom, bohatým na modlitbu a na 
pestovanie čností, naplno venovaných rodine, 
pomohla manželovi k jeho obráteniu a čestnému životu. Životom manželky a matky 
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otriasla vražda manžela, ktorý bol zabitý pre rodové spory. Rita sa zachovala podľa 
evanjelia, a ako kázal Pán Ježiš úplne odpustila všetkým, čo jej spôsobili bolesť. 
Synovia, naopak, ovplyvnení prostredím a rodinou, boli naklonení k pomste. Matka, 
aby zabránila krutostiam a násiliu, žiadala od Pána radšej ich smrť, akoby sa poškvrnili 
krvou. Obaja zomreli pre chorobu v mladom veku. Rita, osamelá vdova, v sile modlitby 
a lásky priniesla pokoj a dokázala uzmieriť obe rodiny. Až potom mohla konečne 
uskutočniť svoju dávnu túžbu a vstúpiť do augustiniánskeho kláštora sv. Márie 
Magdalény v Cascii, kde prežila ďalších 40 rokov, v službe Bohu a blížnym, s ušľachtilou 
radosťou a pozornosťou voči ich ťažkostiam. Posledných 15 rokov Rita nosila na čele 
stigmu jedného z tŕňov Kristovej koruny, dopĺňajúc na vlastnom tele to, čo chýba 
Kristovmu utrpeniu. Bola uctievaná ako svätá hneď po smrti, ako nám to potvrdzuje 
maľba na drevenej truhle, do ktorej bola uložená, a tiež „Kódex Miracolorum“, oba 
pochádzajúce z rokov 1457 – 62. Od 18. mája 1947 jej pozostatky odpočívajú v 
sanktuáriu v Cascii v krištáľovej urne. Sv. Rita je Sväticou ruží, lebo láska a bolesť boli 
v jej živote nerozlučiteľné, ako je ruža vždy spojená s tŕňmi. „ Sv. Rita trpela a 
milovala: milovala Boha a milovala aj ľudí, trpela pre lásku k Bohu a trpela z 
ľudských dôvodov. Ruža lásky je teda čerstvá a šíri vôňu, keď je spojená s tŕňom 
bolesti.“ (Ján Pavol II.) (aug.sk – krátené) 

 

FARSKÉ OZNAMY  
TAIZÉ ADORÁCIA V rámci vigílie slávnosti Zoslania Ducha Svätého, v sobotu, 23.5. 
vás pozývame na moderovanú adoráciu sprevádzanú Taizé piesňami. Uskutoční sa 
po večernej sv. omši vo farskom kostole. 
 

ÚMYSLY SV. OMŠÍ V nasledujúcom týždni budeme zapisovať úmysly sv. omší na II. 
polrok 2026. V tomto týždni zapisujeme tieto úmysly: 1) len okrúhle životné jubileá, 
2) okrúhle jubileá sobášov, 3)1. výročie úmrtia. Úmysly zapisujeme v sakristii po sv. 
omšiach. Vo farskom kostole pondelok – piatok (ráno i večer) 
Jakubovany: štvrtok 21.5. 
Orkucany: streda 20.5 a piatok 22.5. Ostatné úmysly zapisujeme o týždeň neskôr. 
 

PÚŤ DO CZESTOCHOVEJ A WADOVÍC naša farnosť Sabinov organizuje pútnický zájazd 
do Czestochowej a Wadowic v dňoch 20.-21.júna. Cena je 120€/osobu. Viac informácií 
na plagátoch a u p. Jozefa Kolárčika. 
 

ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY túto nedeľu je v našich kostoloch zbierka 
na farské a kostolné potreby. Srdečné Pán Boh zaplať za vaše milodary! 
 

SVIATOSŤ MANŽELSTVA chcú prijať:  
Radoslav Chromjak z Hanigoviec a Aneta Zlatohlavá z Jakubovian 
Jaroslav Zboray z Uzovského Šalgova a Jarmila Cicoňová zo Sabinova 
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LITURGICKÝ PREHĽAD 
TÝŽDEŇ PO 7. VEĽKONOČNEJ NEDELI – 18. 5. – 24. 5. 2026 

 
 

 

pondelok 
18. 5. 

po 7. veľkonočnej nedeli 
Sabinov 

6.30 +Jana +Magdaléna +Juraj 
+Irena 

18.00 +Ján a + rodičia 

Jakubovany 18.00 ZBP Terézia (70r.) 

utorok 
19. 5. 

po 7. veľkonočnej nedeli Sabinov 
6.30 +Margita +Anton +Mária 

18.00 +Štefan 

streda 
20. 5. 

po 7. veľkonočnej nedeli 
Sabinov 

6.30 ZBP Monika (50r.) 

18.00 +Marek +Alena +Jaroslav 

Orkucany 18.00  +Martin +Ľudovít 
+Helena +Jozef +Elena 

štvrtok 
21. 5. 

po 7. veľkonočnej nedeli 
Sabinov 

6.30 +Jozef +Alžbeta +Andrej 

18.00 ZBP Martin (40r.) 

Jakubovany 18.00 +Mária (1. výročie) 

piatok 
22. 5. 

Sv. Rita z Cascie, rehoľníčka 
Spomienka 

Sabinov 
6.30 +Ladislav +Agáta 

18.00 ZBP rod. Motýľová, 
Mihaliková 

Orkucany 18.00 +Lukáš +Magdaléna +Eva 
+Ladislav 

sobota 
23. 5. 

po 7. veľkonočnej nedeli  
Večerná sv. omša  

je z nasledujúcej nedele 
Sabinov 

6.30 + bohuznámi 

18.00 ZBP Tomáš a Lea 
 (1. výročie sobáša) 

nedeľa 
24. 5. 

ZOSLANIE DUCHA SVÄTÉHO 
SLÁVNOSŤ 

  

Sabinov 

7.30 ZBP rod. Dvorščáková 

9.00 za farnosť 

10.30 na úmysel 

18.00 ZBP Anna 

Jakubovany 9.00 +Martin (1. výročie) 

Orkucany 10.30 ZBP rod. Vožňáková , 
Lániková, Čorňáková 

 


